

## S. E. el jefe del Estado ora ante la Virgen de los Reyes

### Notificación al Caudillo del nombramiento de doctor "honoris causa" de la Universidad hispalense



Sevilla.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido esta mañana una de las más cálidas ovaciones del pueblo sevillano al abandonar la Catedral, después de orar ante la patrona, la Virgen de los Reyes.

A las once y media de la mañana llegó el Caudillo al templo, vestido de paisano, y acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; ministro de Jornada, los jefes de sus Casas civil y militar y ayudantes de servicio.

El Generalísimo penetró en la Catedral por la puerta del Príncipe, donde fue cumplimentado por las autoridades locales, y en el templo, por el vicario general, y el cabildo catedral.

Bajo palio, cuyas varas eran portadas por los beneficiados catedralicios, Su Excelencia el jefe del Estado y su esposa se dirigieron, primero, a la capilla del Sagrado Corazón, donde oraron unos momentos y posteriormente, a la de la Virgen de los Reyes, en la que ocuparon dos sillas, colocados en el presbiterio alto, mientras se interpretaba el órgano el Himno nacional. En la capilla de la Patrona de Sevilla, fueron recibidos Su Excelencias por los capellanes reales. El capellán mayor, doctor don Benito Muñoz, ofreció una Salve y poco después, el Generalísimo y su esposa abandonaban el templo.

Aunque la visita no había sido anunciada, un gran gentío, que se había dado cuenta de la presencia del Caudillo, penetró en parte en la Catedral, hasta llenarla, y otra inmensa muchedumbre, por no tener cabida en la misma, se estacionó en los alrededores. El gentío cubría por completo el trayecto entre el templo y el Alcázar, y la plaza del Triunfo, estaba igualmente abarrotada de público.

Al salir de la Catedral Su Excelencia el jefe del Estado fue objeto de una clamorosa ovación. A pie, se dirigió el Caudillo al Alcázar, por entre un pasillo que formaba la apretada muchedumbre y, entre vítores y aclamaciones delirantes, que le acompañaron hasta que el Generalísimo penetró en el Alcázar.—Cifra.

### 5. E. RECIBE A LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA UNIVERSIDAD

Sevilla.—En audiencia especial, fue recibida por Su Excelencia el jefe del Estado, la Junta de Gobierno de la Universidad de Sevilla, presidida por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez.

El rector, don Carlos García Ovejuna, pronunció unas palabras dando cuenta al Caudillo de que la Junta de Gobierno del Centro había acordado...

(Pasa a tercera página)

## ADHESION ESPAÑOLA AL JUBILO DE PORTUGAL EN HONOR DE SALAZAR

TODOS los españoles hemos de registrar, con viva satisfacción, la efemérides que jubilosamente celebra Portugal, conmemorando el vigésimo quinto aniversario de la obra de gobierno del doctor Oliveira Salazar. Porque el doctor Salazar se lo merece por sus propios méritos, por los beneficios prestados a su Patria y porque su actuación ha tenido siempre repercusiones favorables a la inteligencia mutua y a la armonía que presiden las relaciones entre España y Portugal. La fraternidad hispanoportuguesa se destaca en el mundo con perfiles propios y crea una concepción de amistad interpenetrante a base de un sentido profundo, espiritual y utilitario, que ha sido un magnífico agente para el conocimiento, cada vez mejor, de los valores positivos de ambos pueblos; y el doctor Oliveira Salazar ha sido, de la parte portuguesa, el más inteligente y decidido factor de esa política.

El Dr. Oliveira Salazar es uno de los hombres de vanguardia en la exploración de las soluciones políticas del porvenir. Ha sabido hacer que se le reconozca en todas partes, al mismo tiempo que la intrepidez necesaria, un equilibrio, una austeridad, una originalidad y un positivo esfuerzo creador que le han permitido la reconstrucción de su país y no sólo precisamente en el terreno de las finanzas públicas. Por lo que a España se refiere, el doctor Oliveira Salazar, juntamente con sus jefes de Estado; el fallecido general Carmona y el igualmente ilustre general Craveiro Lopes en la actualidad, ha sido, por parte de Portugal, el magnífico intérprete del verdadero sentimiento fraternal que une a los dos pueblos peninsulares. La comprensión y el apoyo que el Gobierno portugués dispensó al Alzamiento Nacional de España, de manera real y verdaderamente inolvidable, fueron una de las más elocuentes muestras de su capacidad de innovación. A esta comprensión y franca amistad deben en buena parte, tanto Portugal como España, la paz ibérica de la segunda guerra mundial.

No ha sido insensible el pueblo portugués a la poderosa sugestión de este hombre que ha dado veinticinco años fecundísimos de su vida, con toda su procer inteligencia y todo su corazón, a Portugal, en tiempos de borrasca y de formidable inquietud; como tampoco podemos permanecer nosotros a su gran tarea favorable a la inteligencia con España y a la incontable serie de bienes que de ella se han seguido, como tampoco a su gigantesca figura de gran político en el panorama actual. Por eso acompañamos, cordial y sinceramente a Portugal en la celebración de las Bodas de Plata de Oliveira Salazar con el Gobierno, con nuestros mejores votos para el porvenir.

## En una nueva maniobra, Molotov propone un "pacto de paz" de las cinco grandes potencias

### Conferencia de Pemán en la Universidad de Utrech

#### Presentó al literato español el Príncipe Bernardo

La Haya.—Bajo la presidencia del príncipe Bernardo de Holanda, que por la mañana recibió al académico español don José María Pemán, en audiencia privada, el escritor español ha pronunciado una conferencia en el paraninfo de la Universidad de Utrech, sobre "Las interpretaciones del Quijote".

El príncipe Bernardo abrió el acto, pronunciando un discurso en castellano. El acto revistió gran solemnidad y asistieron al mismo representantes diplomáticos suramericanos, autoridades locales, el claustro de la Universidad y representantes de la Legación española, así como un público integrado por más de 400 personas, que aplaudieron largamente la brillante disertación.

### EL VICEPRESIDENTE DE PANAMA VISITA TOLEDO

Madrid.—El vicepresidente de la República de Panamá, don Ricardo Arias Espinosa, acompañado del coronel Vallarino, jefe superior de la fuerza nacional del Panamá, ha realizado en el día hoy una excursión a Toledo.—Cifra.

### Entre los nuevos Prelados hay dos de raza negra

Roma.—La Santa Sede ha decidido elevar la jerarquía eclesiástica en el África oriental inglesa, con la exaltación al Obispado de 24 vicariatos apostólicos y al Arzobispado de otros cuatro. Dos archidiócesis y nueve diócesis de las nuevas provincias eclesiásticas quedan confiadas al Instituto Misionero de los Padres Blancos y las demás a los Padres de la Consolata, Capuchinos, Espíritu Santo, Bill y Benedictinos.

### ERUPCIÓN VOLCANICA

Número.—Ha entrado en erupción el volcán del monte Asa que es el mayor del Japón. Los observadores colocados en los picos cercanos dicen que el monte Asa, de 1.650 metros de altura, arroja llamas, piedras y lava ardiente cada dos minutos, habiendo empezado a las dos y cuarto de esta madrugada.

La erupción, sin embargo, no es tan grave como se pensó al principio. Las piedras y lava causaron la muerte de seis estudiantes, resultando heridas otras cien personas que se encontraban cerca de la boca del cráter, que tiene un diámetro de 70 millas, y que es el mayor del mundo.—Efe.

### "INUNDACION CATASTROFICA" EN CHINA

Hongkong.—Un diario local izquierdista, "Wen Wei Pao", revela, al dar cuenta de las medidas que dice adoptó el Gobierno comunista chino para combatir una reciente inundación "catastrófica". No señala número de víctimas ni cuantía de daños materiales en la parte Sureste de la provincia de Kwantung.—Efe.

### TENTATIVAS DE SALVAMENTO DE DOS ALPINISTAS

Trente.—Un grupo de salvamento ha llegado a unos metros de distancia de dos jóvenes alpinistas que se encuentran desde el sábado aislados en un borde del Gran Saso.

La niebla, que impidió la rapidez en los trabajos de salvamento, se ha levantado algo, lo que ha permitido a los grupos de salvamento acercarse al lugar donde se encuentran los jóvenes alpinistas, de los que no se sabe nada desde el sábado.

### HUNDIMIENTO DE UN TUNEL DEL FERROCARRIL

Swinton (Inglaterra).—Por lo menos cinco personas han resultado muertas al hundirse un túnel del ferrocarril conocido con el nombre de "Black Harry".

Tres casas que estaban construidas precisamente encima cayeron al fondo del túnel, según ha declarado el inspector de policía Kenneth Mc Clennan.—Efe.

### RESCATE DE UN BUQUE QUE HA PERMANECIDO SUMERGIDO 33 AÑOS

Sidney.—Ha sido rescatado del fondo del mar el buque de guerra "Pelican", que llevaba sumergido treinta y tres años. Las operaciones han sido efectuadas por una Compañía de Halifax, que ha visto coronados por el éxito sus trabajos, después de haber fracasado en la empresa otras entidades.—Efe.

## Londres y Washington se oponen invocando la Carta de la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, Nueva York.—Rusia ha conseguido una victoria sobre Occidente al votar el Consejo económico y social de las Naciones Unidas en favor del aplazamiento del debate sobre una propuesta presentada para admitir a siete Estados asiáticos, no comunistas en una comisión regional del citado Consejo.

El Consejo aprobó aplazar la acción sobre esta moción, presentada por la India y apoyada por Rusia, hasta la próxima sesión del mismo con el fin de que la asesoría jurídica de las Naciones Unidas tenga tiempo para aclarar si países que no son miembros de la organización pueden ser admitidos como miembros con voz y voto en tales comisiones regionales.

### MAS MANIOBRAS RUSAS

Londres.—Noticias de Moscú dicen que el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov ha declarado hoy martes que la Unión Soviética apoya la propuesta hecha por el Congreso de los pueblos para la paz, para que las "cinco grandes potencias" inicien negociaciones encaminadas a un pacto de paz de los cinco grandes.

Molotov ha expresado su conformidad en un telegrama dirigido a la comisión del citado organismo en París, agregando que la Unión Soviética desea reforzar la paz y la colaboración entre los pueblos.

Aquel congreso de los pueblos para la paz, cuya comisión tiene su sede en París, había sugerido que la URSS, la China comunista, Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos, inicien tales conversaciones.

### EE. UU. NO PUEDEN LLEGAR A UNA INTELIGENCIA CON LA CHINA ROJA

Washington.—Los observadores diplomáticos dicen que la petición comunista de un pacto de paz de los cinco grandes, forma parte de la propaganda roja desarrollada ya durante varios años.

Hacen observar que cualquier género de conversaciones que comprendan a los Estados Unidos y a la China roja, son virtualmente imposible, porque los EE. UU. no han reconocido al Gobierno rojo chino.—Efe.

### COMENTARIO DE WASHINGTON

Washington.—El portavoz del Departamento de Estado, Mc Dermott, ha señalado que el pacto de las cinco potencias que propone Molotov "parece no ser necesario en vista de la Carta de las Naciones, instrumento de paz que obliga a todas las naciones". Agregó que el Departamento de Estado todavía espera la acción oficial soviética que estimule la causa de la paz.

### LA OPINION BRITANICA

Londres.—Se señala en el Foreign Office que el plan de paz entre los cinco grandes sugerido por Molotov, es un viejo y reiterado ofrecimiento de Moscú, que jamás se mostró al Occidente dispuesto a aceptar. "Nunca aceptamos ese concepto de pacto de cinco potencias y no hay indicios de modificación de la actitud inglesa al respecto", dijo un portavoz de la citada oficina, añadiendo que las potencias están ya comprometidas por la Carta de las Naciones Unidas a evitar la guerra y laborar por la paz.

### LA SANTA SEDE crea cuatro nuevos Arzobispados y veinticuatro Obispos en Africa oriental

Entre los nuevos Prelados hay dos de raza negra

### Sale con dirección al Irak una misión presidida por el general Bautista Sánchez

#### Próximo Congreso de empresarios católicos, en Valencia

Valencia.—Del 5 al 10 del próximo mes de Mayo y organizado por el Instituto Social Patronal, se celebrará un congreso de empresarios católicos, en el que podrán tomar parte todos los empresarios que lo deseen.

### LA FIESTA DE SAN PRUDENCIO

Los alaveses residentes en Burgos, integrados en la Casa Vasca, celebraron ayer brillantemente la fiesta de su Patrono, San Prudencio. En la foto aparece un grupo de concurrentes a la Misa que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced.—(Foto Fede)

## Ha llegado a Londres el Príncipe heredero del Japon, Aki-Hito

### Nuevamente va a ser operado el secretario del Foreign Office, Eden

Londres.—Ha llegado a esta capital el príncipe heredero del Japon, Aki Hito. Fue saludado en la estación de Waterloo por el conde de Selkirk, ayudante de la Reina Isabel II. Marcus Cheke, en representación del ministro de Asuntos Exteriores y por lord Hankey, consejero de la embajada de Japon.

### Figuras de actualidad



El M. I. Sr. Dr. Don Dionisio Yubero Galindo, profesor de Sagrada Escritura del Seminario diocesano de Segovia y que acaba de ser nombrado, por oposición, nuevo canónigo lectoral de nuestra Catedral Basílica.—(Foto FEDE)

Japón. En el andén, un grupo de periodistas y súbditos japoneses aclamaron al príncipe.

Después de los saludos oficiales, el príncipe y su séquito salieron en coche para la embajada japonesa, donde permanecerá durante su estancia en Londres. El príncipe representará a su padre el emperador Hiro Hito, en la coronación de la Reina.

### EDEN ENFERMO

Londres.—El secretario del Foreign Office, Eden, que cuenta 55 años de edad, será sometido a otra operación ante la persistencia de la ictericia que sufre. Fue operado el 12 de Abril, para la extracción de cálculos biliares. La ictericia se ha producido después de la operación y también ha sufrido amigdalitis y fiebre alta.

### PANORAMA POCO ACLARADO

París.—Las elecciones municipales francesas han contribuido muy poco a aclarar el cuadro político de la nación, en opinión de los observadores políticos, los que añaden que continuará la inestabilidad que aqueja al país. El factor dominante de la votación ha sido que agrava la división de la población en tres agrupaciones de igual fuerza: izquierda, centro y derecha. Efe.

### ¿ESPIAS?

Bruselas.—Tres jóvenes belgas han sido detenidos después de ser descubierta una emisora secreta de radio, con dispositivos científicos y planos de nuevos aeródromos belgas, así como otra información militar reservada. Efe.

## La capital de Laos está directamente amenazada

### Negativa del Rey a salir de la ciudad

### Evitarán que una famosa imagen de Buda caiga en poder de los comunistas

Washington.—El presidente Eisenhower ha de decidir en la presente semana la conveniencia de enviar grandes refuerzos aéreos a Indochina, se afirma en los círculos bien informados.

Aunque en los medios oficiales no se niega ni confirma la noticia, en dichos círculos se informa que el secretario de Estado ha regresado a Washington convencido de que los Estados Unidos tienen que enviar pronto a Indochina aviones de transporte y bombarderos para impedir que los comunistas rebasen el invadido Estado de Laos.—Efe.

### LAS POSICIONES FRANCESAS, ARROLLADAS

Hanoi.—Los ejércitos comunistas del Vietnam han arrollado las posiciones francesas al noreste de Luang Prabang y sus avanzadas se encuentran a pocos kilómetros de la capital de Laos.

El mando francés comunica que los del Vietnam han conquistado Pak-seng que a sesenta kilómetros al noreste de Luang Prabang era una de las últimas barreras que protegían la casi indefensa capital.

Una cadena sin fin de aviones distribuye refuerzos y abastecimientos en la capital, que al anciano Rey, de 70 años, aquejado de gota, se niega a abandonar. Cientos de voluntarios cavan trincheras en torno y en el interior de la capital.

### UNA FAMOSA FIGURA DE BUDA SERA PUESTA A SALVO

Hanoi.—Se encuentran ultimados los preparativos para trasladar en avión a lugar seguro, la famosa imagen dorada de Buda, que se encuentra en el palacio real de Luang Prabang. Según una tradición de Laos, el país estaría perdido irremediablemente si la citada imagen, conocida con el nombre de "El Práncipe", cae en manos enemigas.

Mientras tanto en fuentes francesas de información se dice que los rojos del Vietnam se disponen a dar el asalto a Luang Prabang, de donde se encuentran a unos dieciocho kilómetros, o a la altura de Jartes, tan pronto como reciban los oportunos refuerzos. Se cree que la fecha del ataque será la del primero de Mayo.—Efe.

### VELADA ACUSACION DE PERSIA CONTRA LA GRAN BRETAÑA

#### "Dice que una potencia extranjera ha dirigido el asesinato de Teherán"

Teherán.—El Gobierno persa ha facilitado una declaración oficial en la que se dice que "una potencia extranjera" ha dirigido el asesinato del jefe de policía Mohamed Alsharrouh. La declaración no revela que potencia extranjera es, pero se da por sentado que la acusación va dirigida contra Gran Bretaña. El motivo del asesinato dice la declaración, ha sido la creación del caos y la intimidación del Gobierno persa.—Efe.

### LAS CONVERSACIONES ANGIO-EGIPCIAS

El Cairo.—Al cabo de dos horas y media, se levantó la sesión de hoy de la conferencia angioegipcia, con publicación de un comunicado conjunto que dice que se han reunido por las dos partes las discusiones generales. La conferencia continuará el miércoles.—Efe.

### REGRESAN A MADRID LOS MINISTROS DEL EJERCITO Y AGRICULTURA

Sevilla.—Han emprendido el viaje de regreso a Madrid, los ministros del Ejército y de Agricultura, señores Muñoz Grandes y Castejón.

### LA FIESTA DE SAN PRUDENCIO

Los alaveses residentes en Burgos, integrados en la Casa Vasca, celebraron ayer brillantemente la fiesta de su Patrono, San Prudencio. En la foto aparece un grupo de concurrentes a la Misa que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced.—(Foto Fede)

### LA FIESTA DE SAN PRUDENCIO

Los alaveses residentes en Burgos, integrados en la Casa Vasca, celebraron ayer brillantemente la fiesta de su Patrono, San Prudencio. En la foto aparece un grupo de concurrentes a la Misa que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced.—(Foto Fede)

### LA FIESTA DE SAN PRUDENCIO

Los alaveses residentes en Burgos, integrados en la Casa Vasca, celebraron ayer brillantemente la fiesta de su Patrono, San Prudencio. En la foto aparece un grupo de concurrentes a la Misa que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced.—(Foto Fede)

### LA FIESTA DE SAN PRUDENCIO

Los alaveses residentes en Burgos, integrados en la Casa Vasca, celebraron ayer brillantemente la fiesta de su Patrono, San Prudencio. En la foto aparece un grupo de concurrentes a la Misa que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced.—(Foto Fede)

### LA FIESTA DE SAN PRUDENCIO

Los alaveses residentes en Burgos, integrados en la Casa Vasca, celebraron ayer brillantemente la fiesta de su Patrono, San Prudencio. En la foto aparece un grupo de concurrentes a la Misa que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced.—(Foto Fede)

Estudiantes de Santander en Burgos

La Casa Vasca celebró ayer con gran esplendor la fiesta de San Prudencio Patrón de Alava

NOICIAS

Movimiento demográfico. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Vida religiosa

SANTORAL. Santos de hoy: Octava del Patrocinio de San José. Santa Catalina de Siena.



Hace 30 años. Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al sábado 28 de Abril de 1933

ABLABAMOS ayer de una ejemplar institución burgalesa como el Círculo Católico de Obreros. Hemos de referirnos hoy a otro género de entidades que, vinculadas a la propia ciudad, representan en ella el caudal inagotable de vecinos llegados a nuestra capital de otras provincias y que en Burgos cobran una personalidad peculiarísima, identificándose, a la vez, con el espíritu de esta Cabeza de Castilla, sus tradiciones, sus anhelos y sus aspiraciones.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Trabajo. FIESTA PATRONAL DEL GREMIO DE PRENSA Y ARTES GRAFICAS. Se pone en conocimiento de las empresas encuadradas en las Reglamentaciones Nacionales de Trabajo de estas dos actividades, laborales, que por la Dirección General de Trabajo ha sido designado Patrón de las mismas San Juan Ante Portian Latinus, declarando festivo el día 6 del próximo mes de Mayo para las actividades encuadradas en dichas Reglamentaciones.

Delegación de Hacienda. ORDENACION DE PAGOS. Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria. TITULOS. Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de Licenciado en Derecho a favor de don Clemente Horcajo Pérez, el cual puede ser retirado por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Modelos de todas clases, impresión perfecta, entrega rápida. Encarguelos en talleres gráficos "Diario de Burgos"

Compro relojes

grandes, no importa estén estropeados, péndola y sobremesa, pago mucho. Sr. OCHOA. General Mola 12, tercero, izquierda

Almacenes

ESPACIOS PRECISAMOS OFERTAS A: HUERTO DEL REY, 17, bajo. Teléfono 2115

Señora, haga esta prueba

La próxima vez que desempolva usted sus muebles, eche en el paño unas gotas de GLASOL. El polvo quedará firmemente adherido al paño, evitando que se esparza por la habitación.

NECESITO

chica de 16 a 18 años, de familia honorable, inteligente y dispuesta para Bar serio y distinguido, viviendo en familia. Dirigirse al apartado 674. BILBAO.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Pueblo, 2. - Teléfono 2231. Cruz Roja. - RAYOS X. JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Modelos de todas clases, impresión perfecta, entrega rápida. Encarguelos en talleres gráficos "Diario de Burgos"

Compro relojes

grandes, no importa estén estropeados, péndola y sobremesa, pago mucho. Sr. OCHOA. General Mola 12, tercero, izquierda

Almacenes

ESPACIOS PRECISAMOS OFERTAS A: HUERTO DEL REY, 17, bajo. Teléfono 2115

Señora, haga esta prueba

La próxima vez que desempolva usted sus muebles, eche en el paño unas gotas de GLASOL. El polvo quedará firmemente adherido al paño, evitando que se esparza por la habitación.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Modelos de todas clases, impresión perfecta, entrega rápida. Encarguelos en talleres gráficos "Diario de Burgos"

Compro relojes

grandes, no importa estén estropeados, péndola y sobremesa, pago mucho. Sr. OCHOA. General Mola 12, tercero, izquierda

Almacenes

ESPACIOS PRECISAMOS OFERTAS A: HUERTO DEL REY, 17, bajo. Teléfono 2115

Señora, haga esta prueba

La próxima vez que desempolva usted sus muebles, eche en el paño unas gotas de GLASOL. El polvo quedará firmemente adherido al paño, evitando que se esparza por la habitación.

ANUNCIOS ECONOMICOS. VENDO carrocería de omnibus, para 40 plazas, como nueva, y motor Packard 32 H. P. nuevo, con cambio. Dirigirse a señor Herguedas, calle Unión, 9, Valladolid. VENDO furgoneta marca "España", matrícula HU-2727, 15 H. P., o cambio por carro o camionetas. Alejandro Lucas, Cantalejo (Segovia). INTERESA camion administrativo, carga desde Villarreal o Villalón-Burgos. Puebla 38, tercero, Prieto. COLOCACIONES. PRECISO oficinista y médico oficiales. Lain Calvo 31, tercero, centro, Aurelio Temiño. FABRICA de cocinas eléctricas esmaltadas, y artículos eléctricos, desea representarse bien introducido. Roca Calvo Sotelo 2, Valladolid. SE NECESITA pastor. Tratar con Julián González. Las Quintanillas, Burgos. SE NECESITA muchacha asistente. Militar, bloque 16, segundo. FUNCIONARIO se ofrece horas libres trabajos oficina. Informes esta Administración.

El pasado y la Cristiandad (editorial); Dos sermones de San León Magno; El Mundo romano del siglo V de Jesucristo; Dos fechas, 452-1952; Qué es un escritor católico; Más dinero, más capital, más trabajo; De la quincena religiosa; De la quincena política; Anexos. Diversas cartas y documentos de Su Santidad; Apéndice; Instrucción de la Sagrada Congregación del Santo Oficio sobre la disciplina que hay que observar acerca del Ayuno eucarístico.

Actos de exaltación al partido de Castrojeriz en la Mesa de Burgos

Resultaron de una brillantez extraordinaria

El que fué actor de cine José Mojica, hoy franciscano P. José de Guadalupe, cantó para Burgos

El sábado día 25, llegó a Madrid, en dos autocares, la expedición castreña, a cuyo frente venían los alcaldes de Castrojeriz y Melgar de Fernamental. Fueron recibidos en el domicilio social de la «Mesa de Burgos», lleno de burgaleses, que esperaban esta simpática embajada.

POR CESE INDUSTRIAL

Importante Empresa de Vizcaya vende: camiones y camionetas Diesel y gasolina. Todos volquetes y en perfecto estado. Raza Ibérica y Arrieta S. L. Recaldebarri, 16, Bilbao.

La estancia del Caudillo en Sevilla

(Viene de primera página) Dado por unanimidad nombrarle doctor "honoris causa" en consideración a sus iniciativas y desvelos por el fomento de la cultura patria mediante la ingente obra realizada, principalmente a través del Ministerio de Educación Nacional, y más concretamente por su eficaz intervención en la alta decisión a favor del traslado de nuestras instalaciones universitarias al noble y grandioso edificio de la Real Fábrica de Tabacos, con lo que seguramente llegará a ser nuestra universidad una de las mejores de Europa.

El jefe del Estado contestó diciendo que se siente abrumado por la prueba de afecto que recibe de la Universidad al nombrarle doctor "honoris causa". «Seré—dijo—un modesto de los doctores del claustro de vuestra Universidad pero mi voluntad de servir a la nación y a la cultura me mueve a aceptar tan honrosa distinción».

Agradecido la colaboración que los universitarios vienen prestando a la ingente obra del régimen, que se tiene que basar precisamente sobre la inteligencia de la nación. «Por eso—añadió—debo poner a nuestra disposición para hacer una auténtica revolución, contando con el apoyo de los universitarios, como siempre. La Universidad no debe quedarse encerrada en sus paredes; debe proyectarse a todos los lugares de España».

El Caudillo terminó agradeciendo del mucho este homenaje, agregando que mucho le satisfaría que el acto de su investidura como doctor "honoris causa" tuviera lugar durante la inauguración del nuevo local de la Universidad.—Cifra.

COMIDA OFRECIDA POR EL CAUDILLO A LAS PRIMERAS AUTORIDADES SEVILLANAS.— Sevilla.—Esta noche, en su residencia de Reales Alcázaros de Sevilla, SS. EE., el jefe del Estado y señora, ofrecieron una comida a las primeras autoridades.

Durante la comida interpretó escogidas piezas musicales un quinteto integrado por profesores del Real Conservatorio de Música de Sevilla.

Bibliografía

JOSEFINA VILASECA AL-SIN, MARTIR DE LA PUREZA, por el P. Ramon Sarabia, redentorista. - 224 páginas de 15 por 11 centímetros. - 13 pesetas. «Editorial El Perpetuo Socorro», Manuel Silveira, 14, Madrid.

Quiere devolverse todo su antiguo esplendor a la simpática fiesta burgalesa del «Curpillos»

En esa fecha celebrarán su día las Peñas locales

proyecto será hecho realidad del modo más brillante y con la decisiva aportación que ha de suponer la participación en los actos de todo ese núcleo popular que integran las Peñas.

Esta prianza que, como decimos, está manifestándose a diario en continua progresión, ha hecho que en repetidas ocasiones se haya hablado de la fijación de una fecha, conocida como «Día de las Peñas» y la cual serviría de común confraternización entre las distintas Sociedades que en nuestra ciudad hay constituidas.

La idea, concebida por los propios interesados, ha sido recogida por la Comisión de Gobierno del Excmto Ayuntamiento y lleva camino de convertirse en inminente realidad. Para ello parece se tiene pensado hacer coincidir en la repetida «Día de las Peñas», con la fiesta del Curpillos, de tan acusada raigambre en nuestra historia local, con lo cual se la devolvería aquel esplendor de sus mejores años y que con el decorado del tiempo se ha ido perdiendo.

Al objeto de discutir diversos pormenores relacionados con este proyecto que, desde luego es de lo más simpático y está impregnado de un gran sentido burgalésista, a mediados de ayer celebraron una reunión en el Municipio los representantes de las diferentes Peñas y Sociedades radicadas en Burgos.

Asimismo se trató sobre la participación de estas Entidades en las fiestas de San Pedro. La reunión se desarrolló bajo el más grato ambiente de comprensión y entusiasmo por lo que cabe prever que este simpático

«TABLEX»

Tablero de fibras de madera. Grosos: 2-3,5 y 5 milímetros. Dimensiones: 1,75 x 2,75 x 1,22 metros. VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR) Madrid, 22 y San Pablo, 24

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Sedano. Por un periodo de veinte días se admiten ofertas para la EXPLOTACION AGRICOLA, mediante CONCESION ADMINISTRATIVA, de un terreno de secano a roturar, y de una extensión de setenta hectáreas, aproximadamente. Informes en la Secretaría de dicho Ayuntamiento. Sedano, 27 de Abril de 1953. EL ALCALDE

Montepíos L.borales

DE INTERES PARA EMPRESAS Y ENTIDADES RECAUDADORAS. Por Orden del Ministerio de Trabajo de 11 del actual (B. O. número 109) y Resolución de la Dirección General de Previsión del 13 del mismo (B. O. núm. 10) se publican nuevas normas para la cotización a los distintos Montepíos y cuyos puntos principales se detallan a continuación.

Dichos ingresos se efectuarán durante todo el mes siguiente al que corresponde. Queda suprimido el pago centralizado para aquellas Empresas que lo venían efectuando y por tanto se efectuará la cotización dentro del ámbito provincial. Para obtener esta concesión deberán solicitar nuevamente de la expresa Dirección General.

Patronato de la Fundación «Hospital-Asilo de San Dionisio» - Pradoluengo

El día 31 de Mayo próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la Sala Consistorial de este Ayuntamiento, en pública subasta notarial, la venta de una finca urbana sita en el casco de esta villa y que se expresa a continuación, propiedad de este Patronato, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en las oficinas del señor administrador de este Establecimiento y previa autorización de la Superintendencia.

Una casa-habitación en la plaza del General Franco, número 14, tasada en 154.000 pesetas. Pradoluengo, 27 de Abril de 1953. EL VICEPRESIDENTE

Felicitación a los investigadores burgaleses, con motivo de la proclamación del burgalesismo del Padre Francisco de Vitoria

La Junta directiva del Salón de Recreo, por acuerdo unánime, ha decidido felicitar cordialmente a todos y cada uno de los investigadores burgaleses que con su campaña inteligente, abnegada y tenaz, han conseguido hacer una grata e indiscutible realidad histórica el hecho de la natividad burgalesa del insigne creador del Derecho de Gentes, Fray Francisco de Vitoria y Compludo.

Nos congratulamos de dicho acuerdo, que no hace sino ratificar un aplauso que toda la ciudad dedica a los aludidos investigadores, cuya meritisima labor ya hemos proclamado en nuestras columnas, al resaltar como se merece el último descubrimiento del Padre Beltrán de Heredia. Conste así, a la vez que mencionamos esos nombres no citados en la comunicación que del acuerdo nos transmite el Salón de Recreo. Son como es sabido, don Gonzalo Díez de la Lastra, don Isaac García Rámila, don Matias Martínez Burgos, R. P. Bruno de San José y don Teófilo López Mata, todos ellos queridos amigos y a quienes reiteramos la anterior felicitación conjunta.

Sección Femenina

Prueba local de Danzas

El pasado día 12 de los corrientes tuvo lugar en el Teatro Avenida la prueba local de danzas de la capital en la que tomaron parte los siguientes grupos: Flechas Santa María, Escolares Instituto, Cumplidoras de Servicio Social, Escolares Fabrica de Sedas, Escolares Saldana, Margaritas, Escuela Normal, Aprendices, Sección Femenina grupo "C", Internado Teresiano, Instituto 74, S. Femenina grupo "B", Escuela de Comercio, Escolares Instituto tercero, Concepcionistas, Instituto segundo, Aprendices, Luceros "A", Escolares Saldana, Luceros "B", Santa Juana Reparadoras, Instituto I. J. Jesús María, Circulo, Aprendices Fabril Sedita y Sección Femenina grupo "A". Quedando clasificados los primeros: para pasar a la fase provincial.

En la categoría de S. Femenina, primero, S. Femenina grupo "A", segundo, Cumplidoras de S. Social y tercero S. Femenina grupo "C". En la categoría de S. Femenina, primero, Flechas "Santa María", segundo, Escolares Instituto 4º y tercero, Escolares Fabrica de Sedas.



EL NENE ESTA MUY GUAPU CON SU PELITO RUBIO...

Y así, lo quedó muy limpio y de un rubio encantador.

CAMOMILA INTEA

no es tanta ni cosa parecida. Es solo una Loción vegetal, e inofensiva, de toda confianza y garantía para evitar que el pelo ceda oscuro.

ARRIENDO

Por ausentarme: Granja plena producción 1.000 mensuales. Docientas fanegas sembradura, cuarenta regadío. Includos edificios; ganados y aperos. Informes: «Abillos», Vega, 36, BURGOS.

Se necesitan EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS EN GALLETAS PAYNO

SE TRASPASA BAR

Sitio inmejorable Informes. GESTORIA SANZ. - Prim, 7

CERDOS CEBADOS

de pinto, vando partida 125, blancos, promedio 13-14 arrobas. Trato directo. No conato cargas. - Plazaeta del Puente, número 2, PALENCIA

PAÑERIA A. BUSTO

LOS DEPORTISTAS

Se levanta la suspensión de Helenio Herrera, después de sus explicaciones a la Federación

Ronda victoria (cinco-uno) del Deportivo Alavés sobre el Avilés en la eliminatoria de Copa

Madrid. — En la Real Federación Española de Fútbol se ha recibido la siguiente carta del entrenador del C. D. Málaga, don Helenio Herrera Gavilán: «Madrid, 27 de Abril de 1953: Señor presidente de la Real Federación Española de Fútbol, Madrid. Muy distinguido señor mío: Tengo el honor de dirigirme a su superior autoridad para manifestarle que enterado de los graves consecuencias que unas recientes declaraciones mías han tenido en diversos sectores del fútbol nacional, me apresuro a manifestar que no ha sido mi intención la de causar la menor molestia a ningún club ni me he permitido poner en tela de juicio la honorabilidad y recto proceder de todos ellos. Manifesto ante la Federación Española, en desagravio si es preciso de los Clubs que puedan haberse sentido ofendidos por las declaraciones, mi absoluta convicción de que han obrado siguiendo una línea de pura ética deportiva, ajena por completo a propósitos inconfesables. Mucho le agradeceré se sirva aceptar estas explicaciones y me reitero a sus órdenes muy affmo. s. s.-Firmado: Helenio Herrera.»

En su consecuencia, y entendiendo de la Federación Española que las explicaciones dadas dejan a salvo la honorabilidad de los Clubs nacionales mencionados por el señor Herrera, ha acordado levantar la suspensión que pesaba sobre dicho entrenador, el cual ha sido severamente amonestado por su ligereza.—Añilí.

La Pascua del Deportista se aplaza por una semana

Los actos comenzarán el día 15 de Mayo

Con objeto de no restar afluencia a la grandiosa jornada que se prepara en Caleruega, con motivo de la Campaña Nacional del Recreo y que precisamente coincide con la fecha que en un principio se había fijado para la celebración de la Pascua del Deportista, la Comisión organizadora de la misma ha creído conveniente retrasar ésta por una semana, con lo que de este modo comenzará el viernes día 15 de Mayo para terminar el 17 del mismo mes.

La Pascua del Deportista se aplaza por una semana

Con objeto de no restar afluencia a la grandiosa jornada que se prepara en Caleruega, con motivo de la Campaña Nacional del Recreo y que precisamente coincide con la fecha que en un principio se había fijado para la celebración de la Pascua del Deportista, la Comisión organizadora de la misma ha creído conveniente retrasar ésta por una semana, con lo que de este modo comenzará el viernes día 15 de Mayo para terminar el 17 del mismo mes.

TRIUNFO ESPANOL EN TENIS DE MESA

Casablanca. — El equipo B de tenis de mesa de España ha batido a las selecciones marroquíes de Khourbiga y Marrakech, por cinco-cero, en los dos encuentros.

VICTORIA ALAVESISTA

Vitoria. — Alavés, 5; Avilés, 1. Arbitro el señor Novella, que estuvo regular.

Partido de Copa del Generalísimo. El primer tiempo se desfiló bastante nivelado, jugando el Alavés con más ímpetu que sus contrarios que hicieron un fútbol combinado pero poco decidido y su delantera no estuvo a la altura de un partido de tanta importancia. Al minuto y medio de comenzar, Remacha consigue el primer tanto; a los 31, el mismo Remacha, de tiro bien colocado, logra el segundo; a los cuarenta, va a un córner Mejino, tan cerrado que el portero no puede evitar que el esférico se introduzca en la meta. Poco después, es castigado el Alavés con un golpe franco y el delantero centro avilesino consigue el tanto del honor.

En el segundo tiempo, el Avilés presiona bastante al comienzo pero luego dececa, sin duda porque, lloviendo constantemente, el terreno estaba muy pesado, y se hacía más difícil el juego. A los 36 minutos, se origina un barullo en la puerta forastera y Remacha marca el cuarto tanto. Cuando faltaban cinco minutos para el final, se forma otro lío ante la puerta de Munarriz, la pelota va a poder de Griulua, quien dispara y, sin que nadie estorbe la trayectoria del balón, éste se introduce en la red.

Montañeros Burgaleses

El próximo domingo, día 3 de Mayo, esta sociedad, iniciando su programa de excursiones de verano, organiza una excursión en autocar a Poza de la Sal, con ascensión al Alto Teiro (1176 metros de altitud) para celebrar la Fiesta de la Hermandad "Vizcaino-burgalesa" en unión del Bilbao Alpino Club, con visitas al Santuario de Santa Casida y Brivesca.

Inscripciones e información en Foto Luz, Moneda, 18.

SEGUIMOS LIQUIDANDO POR CESE DE NEGOCIO

- Hoy le ofrecemos: Zapatos niños 21-23 7-90 Ptas. 24-26 8-90 27-29 10-90 30-33 13-90 34-38 15-90 Botina caballero 35-00 Zapatos ante rojo y beis, señora 30-00

Veá nuestros escaparates CALZADOS EL CAÑON

ESTOMAGO INTERSTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesó, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Cólicas, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

LA BOLSA

Madrid. — La primera sesión de la semana ha sido de mayor movilidad que los días últimos, viéndose dentro de la irregularidad del mercado cierta recuperación en varios valores industriales, así como en otros bancarios.

El cierre ha sido sostenido. Interior, 84,25 y Lotes, 100,30; Acciones: Banco de España, 513; Hipotecario, 303; Central, 322; Hidroeléctrica del Chorro, 120; Hidroeléctrica Española, 210; Iberdruero, 191; Sevillana, 104,50; Eléctrica Madrileña, 111; Telefónica, 166,50; Rif, 534; Campsa, 148; Naval ordenarias, 116 y Preferentes, 126,50; Explosivos, 242; Hidronitro, 113; Petroleros, 361; Auxiliar de Ferrocarriles, 290; Fefasa, 131 y Sniace, 281.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 40; libras esterlinas, 110,31; francos franceses y marroquíes, 11,00 y escudos, 137,12.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En Burgos, el Bilbao se ha hecho con pérdida de un duro y el Vizcaya de cuatro y medio. En Electricas las diferencias son de escasa cuantía. Acciones: Banco de Bilbao, 507; Vizcaya A, 442,50 y B, 440; Viesgo, 161; Iberdruero, 193; Sevillana, 105,50; Rif, 535; Aznar, 196,5; Hornos, 177; Telefónica, 166; Fefasa, 136; Química, 202; Campsa, 148 y Resinera, 107.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS

La Hidroeléctrica Española dentro del conjunto eléctrico nacional

SU SISTEMA PRODUCTOR Y DISTRIBUIDOR ABARCA 89.000 KILOMETROS CUADRADOS

La necesidad de atender a un consumo cada vez más apetente, obliga a nuestras empresas a constantes expansiones en sus medios de producción.

La Hidroeléctrica Española que sirve un mercado de potencialidad extraordinaria y a prueba de crisis, en zonas de gran riqueza, ha tenido que hacer frente a ese crecimiento del consumo, racionalizando y expandiendo sus medios de producción y distribución, incluyendo, recientemente, en su conjunto industrial y financiero, otras grandes empresas como Electricidad de Madrid, Riegos de Levante y Energía Eléctrica del Mijares, aparte de otras que ya de antiguo eran sus filiales.

De esta forma, la modesta empresa constituida en 1907 con 12 millones de pesetas, contabiliza en su cartera un primer establecimiento y una cartera de valores por 1.500 millones de pesetas, pero cuyo valor real no baja de los 4.000 millones.

Recientemente, con motivo de la Junta general de accionistas, ya se hizo presente la importancia que dentro de la economía eléctrica nacional, tiene el conjunto de elementos que ahora agrupa la Hidroeléctrica Española, cuya potencia de producción y de distribución viene a representar la séptima parte del conjunto eléctrico nacional, llegando sus distribuciones tanto a zonas urbanas e industriales de máxima importancia, como a las zonas rurales formadas por las ricas vegas de los reinos de Valencia y Murcia. La energía producida y distribuida por esta serie de elementos de la España, representó en 1952 la cifra de 1.356 millones de kilovatios hora, que se extienden por un área de unos 89.000 kilómetros cuadrados, siendo sus abonados 820.000, dentro de un conjunto geográfico de 6,25 millones de habitantes.

Las magníficas características de progresión y de importancia básica de este mercado se ponen de relieve cuando se considera que comprende la zona Centro de España y la rica costa levantina que va desde Castellón hasta Cartagena, quedando en consecuencia, incluidas dentro de este mercado, además de Madrid, las importantes ciudades de Valencia, Alicante, Murcia, Cartagena, Alcoy y Castellón. Para servir este amplio mercado dispone de líneas de transporte, que representan 496 kilómetros las de 138 kilovatios y 1.557 kilómetros las de 66 kilovatios, llegando las de media tensión a 9.575 kilómetros.

Viene la Hidroeléctrica Española manteniendo en constante progresión su capacidad de producción. Es así como de los 13 millones de kilovatios hora producidos en 1910, ha ido pasando hasta las cifras actuales, que cuando entran a producir en breve las centrales en construcción de la entidad y de sus filiales, recibirán una adición de otros 200 millones anuales de kilovatios hora. Y aun tiene la Española en cartera importantes concesiones para aprovechamientos hidroeléctricos de importancia en el Júcar, Cribel, Mijares y Segura, con las que asegurará su crecimiento ininterrumpido y económico para muchísimos años.

Como es sabido, también el Burgos tiene proyectado medirse para San Pedro con un equipo extranjero: el Friburgo. Ante tales perspectivas, hay que pensar en la confección de un cartel anunciador que diga "Semana Deportiva Internacional"...

Lo único triste es que cuando todo es actividad en las diversas modalidades deportivas, el fútbol parece atravesar una época de auténtico marasmo. ¿Cuándo saldremos de esta atmósfera de apatía?

M.E.C.D. 2017

